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Esélyegyenlőségi Minisztérium, a gyűjteményekben dolgozókét a NKÖM készülő törvénye 
szabályozza majd. 

A továbbiakban az egyházi könyvtárak szakfelügyeletének megszervezése került 
szóba, majd a folyamatban lévő pályázatokról magam számoltam be. Röviden ismertettem 
az Állományvédelmi támogatás (20mFt – 6,2mFt) kapcsán kialakult helyzetet. (14 könyvtár 
nem vagy csak későn küldött vissza adatokat a NKÖM-be, így velük már nem tudott a 
minisztérium decemberben szerződést kötni, ezért az EKÉ-vel kötött szerződést. A 
továbbiakban az Egyesülés bonyolítja a 14 könyvtár esetében a pályázatot.) 
 A következőkben az Etikai kódex aláírásáról tájékoztatott Ásványi Ilona, továbbá 
arról, hogy az ősz folyamán ismét felvetett iskolai munkacsoport létrehozásának terve 
újból csak terv marad, a koordinátor szerepet vállaló kolléga felhívására mindössze három 
jelentkezés érkezett. 
 Az Egyesülés közgyűlésig tartó programjai között a következők szerepelnek: 
áprilisban folytatódik a Szomszédolás program a Ráday Gyűjtemény és az Országos 
Evangélikus Könyvtár megtekintésével. Ezt a programsorozatot egyébként ősztől is folytatni 
szeretnénk a különleges civil könyvtárak felkeresésével. Májusra egy szakmai napot is 
tervezünk: Antikváriumok világa címmel. 

A megbeszélés végén a PR csoport február 9-i megbeszéléséről kaptunk beszámolót. 
A kollégák egy levelezési lista létrehozásáról döntöttek, erre a listára a könyvtárak szavazati 
joggal bíró vezetőinek, kollégáinak feliratkozását várják. Egyeztettek a honlap szerkezetének 
változtatásairól, illetve arról, hogy egy olyan információs oldalt/fórumot teremtenek a 
honlapon, ahol a közérdekű információkat, véleményezendő tervezeteket, anyagokat a teljes 
tagság elé tárhatják. 
 Török Beáta 
 titkár 
________________________________________________________________ 
 

Tájékoztató 
az egyházi könyvtárak szakfelügyeletéről 

 
 A közművelődési könyvtárak (községi és városi könyvtárak) 2001 óta folyamatban 
lévő általános és minőségi szakfelügyelete után a NKÖM 2006-ban elkezdi az egyházi 
könyvtárak szakfelügyeletének megszervezését. 
 Január 26-án megbeszélésre hívott Dr. Skaliczki Judit, a Könyvtári Főosztály vezetője 
ezzel kapcsolatban. Február 1-jétől szóló érvényességgel kaptam kézhez a vezető 
szakfelügyelői megbízásomat, és a feladatot, hogy 2006-ban kísérleti jelleggel tervezzem 
meg és indítsam el 5 nyilvános egyházi könyvtárban az ellenőrzést.  
 Egyházi könyvtárakban dolgozó könyvtárosok közül pillanatnyilag három kollégának 
van szakértő engedélye, rajtam kívül Baranya Péternek (Veszprémi Hittudományi 
Főiskola Könyvtára) és Kövécs Ildikónak (Szegedi Hittudományi Főiskola Könyvtára). 
Velem egy időben ők is megkapták a szakfelügyelői megbízásukat. Magam 2001 óta 
rendelkezem szakértői engedéllyel, az engedélyt kifejezetten és rendhagyóan egyházi 
könyvtárakra kaptam.  
 A könyvtári szakfelügyeletről szóló 14/2001. (VII. 5.) NKÖM rend. 6.§. (2) bek. 
alapján szakfelügyelői tevékenység végzéséhez szükséges: a minisztérium által 
kiadott könyvtári szakértői engedély, valamint egy, a Könyvtári Főosztály és a Könyvtári 
Intézet együttműködésével szervezett tanfolyam eredményes elvégzése. Eddig két ilyen 
tanfolyamot szervezett a Könyvtári Intézet, mindkét alkalommal felhívtam a Kollégák 
figyelmét rá. A másodikra február 10-ig lehetett jelentkezni, a tanfolyam tavasz végén, nyár 
elején lesz. 
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 Február folyamán a fenti két kollégával közösen elkészítettük a 2006-ra szóló 
szakfelügyeleti tervet, véleményeztük a civil könyvtárakban használt kérdőíveket.  
 A kísérleti szakfelügyelet 2006. áprilisában indul. 
 E mostani előzetes után április folyamán levélben, a szegedi közgyűlésen pedig 
szóban, részletesen is tájékoztatom a Kollégákat a szakfelügyelettel kapcsolatban. Az 
érdeklődők már most sok mindent megtudhatnak a fenti jogszabályból, de kollégáimmal 
együtt mi magunk is szívesen adunk tájékoztatást. 
  
 Ásványi Ilona 
 vezető szakfelügyelő 
________________________________________________________________ 

 
„Az Internet kapcsolatteremtő ereje” 

Internet Fiesta – 2006 
 

Az Internet kultúra népszerűsítését szolgáló Internet Fiesta immár 6 éves 
hagyományra tekint vissza Magyarországon. A nemzetközi méretű fesztivált 1999 óta 
rendezik meg a világ számos országában az Internet Society kezdeményezésére. 
Hazánkban a rendezvény fő támogatója a Neumann János Számítógép-tudományi Társaság. 
Az idei programsorozat fő célkitűzése az volt, hogy az Internet kapcsolatteremtő 
erejére irányítsák a figyelmet. 2000 óta évről évre növekszik a résztvevő könyvtárak száma 
és sokasodnak a programok is. A könyvtárak oktatási intézményekkel, civil szervezetekkel, 
internet szolgáltatókkal, a helyi rádióval, TV-vel és sajtóval összefogva szerveztek gazdag 
programokat, hogy minél jobban megismertessék az érdeklődőkkel a virtuális 
kommunikációs technológiákat.  

A Fiesta központi rendezvénye - http://fiesta.kjmk.hu /- 2006 március 28-án 
került megrendezésre a Kempelen Farkas Hallgatói Információs Központban, Budapesten. Az 
egész napos program levezető elnöke Dr. Fodor Péter, az Informatikai és Könyvtári 
Szövetség elnöke, a délelőtt első előadója Dr. Bakonyi Péter volt, akitől „Az Internet 
jövője” című előadást hallhattuk. A 2005-ös statisztikai adatok tükrében láthattuk, hogy az 
internet-függőségünk egyre nő. A lakosság 35%-ának van már internet hozzáférése, a 
háztartások 20%-a rendelkezik internet előfizetéssel. Mindez a következőket vonja maga 
után: egyre lényegesebb, hogy az internettel foglalkozzunk, gondolkozzunk a jövőjéről, hogy 
tartalmilag és technikailag egyaránt minőségi szolgáltatássá váljon, és így az információs 
társadalom meghatározó infrastruktúrája legyen. Az előadásban röviden hallhatunk az 
internetet nemzetközi szinten koordináló szervezetekről. Pl.: WSIS, - 
http://www.itu.int/wsis - World Summit On Information Society = ENSZ Információs 
Társadalom Csúcstalálkozója, IGF, Internet Governance Forum = Internetet irányító fórum, 
ICANN = Internet Corporation for Assigned Names and Numbers. 

Második előadóként Dr. Tószegi Zsuzsannát hallhattuk, aki „A magánszféra 
védelme a könyvtárakban” tárgykörben tartott egy rövid előadást.  Hasznos 
megoldásként ajánlotta, hogy minden könyvtár dolgozzon ki egy adatvédelmi szabályzatot, 
amelyben meghatározza egyfelől a könyvtár dolgozóinak, másfelől az olvasóknak a jogait az 
internet használattal és elektronikus levelezéssel kapcsolatban, hogy megelőzhetők legyenek 
a nem megengedett internet használatból eredő, munkáltatót érő anyagi és erkölcsi károk: 
például a munkaidő nem megfelelő kihasználása, vagy a hálózat túlterhelése, vírusok 
behozatala. 

Dr. Simon Éva az online tartalomszűrés lehetőségeiről beszélt a könyvtárakra 
vonatkoztatva. Ismertette a kereskedelmi forgalomban lévő szűrő szoftverek fajtáit és 
működésüknek lényegét, hogy hogyan tudják az interneten hozzáférhető káros és illegális 
tartalmú honlapokat hozzáférhetetlenné tenni. Az internethez való hozzáférés korlátozása 
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